

新春找工记

去过迪拜的阿姨来找活,制造业流水线来“抢人”

月薪没有四五千,找人干活有点难

推荐工友,最高能领1200元奖励

本报记者 杨茜 谢春晖 文/摄

昨天是大年初八。春节假期已过,有些人已经回来上班,也有人还在继续过年,更有人开始了新一年的打算。

节前辞工返乡的务工人员要重新寻找工作,节后开张的企业主们也要开始大规模地“招兵买马”了。谁在提前找工,谁在谋一份生活? 哪些打工人已经迎着灿烂的阳光进入了工作状态?

昨天上午,钱报记者探访杭州的劳务市场发现,经历了春节前的短暂冷清之后,人力资源市场又重新热闹起来。



人力资源市场熙来攘往



50岁的周阿姨希望遇到好东家



女儿们陪着周奶奶找保姆

朝晖家政市场:

阿姨背名牌包,去过迪拜她也来找东家

在杭州朝晖二区的家政服务市场一楼,不少家政网店都聚着等着上工的阿姨。

穿着驼色呢大衣,背着LV名牌包的方阿姨是衢州人,正和大家讲述着自己的经历。“我做了十几年的阿姨,连迪拜都去过了。”

方阿姨58岁,初中文化,十多年前就出来做家政了。她是“全能型”选手,既能洗衣、烧饭、做家务,也能带孩子、照顾老人。“东家有什么要求,尽管吩咐,我都能满足。”

方阿姨最引以为豪的,就是在武林国际的一户人家,做了5年阿姨。“老东家三个孩子,一个儿子,两个女儿。大女儿两个月的时候,我就去他们家了,家里包括我有两个阿姨。后来,一家人去了迪拜,也把我带过去了。”方阿姨满脸自豪。

“要去迪拜时我也犹豫过,也害怕。但是想想能多赚钱,我就出国了。我可是头一回坐飞机,头一回出国。”她说那几年,跟着东家见过很多市面,“坐的是两层的大飞机!”

在迪拜人生地不熟,方阿姨也不出门,就在家照顾孩子。东家回国,她也跟着回来,差不多待了一年多。

因为自己的儿媳妇要生二胎,方阿姨辞了这户人家回了老家。

现在孙子也大了,丢给老伴儿在管,她又出来干活了。方阿姨说,4年前去迪拜的月工资是七八千,现在回来了,她心目中的薪酬是月薪6000元起步。

50岁的周阿姨打扮挺时髦,她刚来市场,想碰碰运气。“我是安徽芜湖人,过年没回家,休息了好一阵,今天第一天来。”周阿姨女儿在拱墅区工作,她是来陪女儿的,现在在家没什么事,就出来找活儿干。她擅长家务,也能兼职做饭。去年在东家做了一阵子,月薪5500元,“今年要涨点价了。”

上到三楼,这里特别热闹。92岁的周老太是被两个女儿推进市场的,正在一家一家看过来,想找一个合适的阿姨。

“一定要找个老人家合眼缘的。”小女儿说。老太太独居,三个子女各自有家庭,身体也都不是很好,无暇照顾老人。老人身体还可以,就是腰椎不太好,步履蹒跚,平时都坐轮椅。“妈妈一个人在家,我们也不放心,要是摔了,那可不是小事情。”小女儿说,之前家里有个家政阿姨,每月4500元,做了4个月,老太太不喜欢了。年前他们就到市场里来找过,没找到合适的。

钱报记者从家政市场了解到,目前成功匹配的案例并不多。

“来找阿姨的东家少了,来找工作的阿姨比年前多。”市场负责人黄英说,杭州倡导外地人留杭过年,很多阿姨都留在东家继续干活,所以市场上的需求和供应都相对少一点。“大部分阿姨来自农村,过完了正月十五才来杭州找工作的会更多。”

钱塘新区人力资源市场:

企业已开始“抢人”推荐工友还有奖励

钱塘新区银沙路上的人力资源市场,主要为蓝领务工人员牵线搭桥。

昨天早上9点多,人力资源市场里大部分的职业介绍机构都已经开门了,前来找工作的人不少。几乎每家职业介绍机构门口的布告栏前,都围着务工人员。

一些招工企业已在人力资源市场门口“打”起了小规模“抢人大战”。上午10点以后,市场门口出现了企业直接来招聘宣传的工作人员,他们主动分发招聘资料。

“我们是化妆品制造工厂,年初生产高峰期马上要来了,急需流水线上的工人。”一家企业的招聘工作人员说,工厂开出了试用期2000元底薪+加班津贴,包吃包住的条件,“稳定下来后,月工资能到4500元以上,工作很轻松的。”

而在人力资源市场的另一个角落,一家电子厂的招聘人员索性直接竖起一块小展板。三四名招聘人员,一个指着展板介绍着工厂情况,另外几名招聘人员则拿着招聘启事,招呼来了解情况的人。

“你来我们公司上班,再给公司介绍工友,还能拿奖励哦。”工厂的招聘人员说,最近工厂里推出了内推奖励政策,只要推荐工友来公司上班,最高能领1200元的奖励金。

“这两年流水线上的工人不好招啊,很多年轻人都不太能吃苦,干几个月就不干了。”这家电子厂的招聘人员说,这两天工厂已经开始生产,但工人少,急着想招一些吃苦耐劳的工人。“只要能坚持下来,我们的各方面待遇肯定在同行里是比较高的。”他说,一名成熟流水线工人,一个月能拿到5000元至7000元,工厂还包食宿,社保之类的也都交的。

目前,在介绍的工作主要以电子厂、制造厂的流水线岗位居多。“这些岗位很多都是春节前就在招聘,比较紧缺。流水线岗位每天工作时间基本在10小时以上,月工资基本都在4000元以上,好一点的能到8000元。如果有带薪假这类的待遇,岗位会抢手一点。”

职业介绍机构的工作人员告诉记者,年后找工作的高峰期预计在大年初十至元宵节:“过几天出来找工作的人会更多,工作机会也更多。今年电子厂、制造厂的用人需求还蛮大的。”